



**ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ  
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

Tel.: +202 27952036-27948482,

Fax: +202 27940684

E-mail: [ecocom-cairo@mfa.gr](mailto:ecocom-cairo@mfa.gr)

Κάιρο, 17-3-2020

**ΘΕΜΑ: Μείωση επιτοκίων από την Κεντρική Τράπεζα Αιγύπτου στις 16/3/2020**

Η Επιτροπή Νομισματικής Πολιτικής της Κεντρικής Τράπεζας Αιγύπτου (CBE), σε έκτακτη συνεδρίασή της 16<sup>ης</sup> Μαρτίου αποφάσισε να μειώσει κατά 300 μονάδες βάσης τα βασικά επιτόκια αναφοράς, σε μία προσπάθεια στήριξης της αιγυπτιακής οικονομίας και των αναπτυξιακών προοπτικών της που πλήττονται το τελευταίο διάστημα από την παγκόσμια επιδημία κορονοϊού, καθώς και παροχής πρόσθετων δημοσιονομικών περιθωρίων στην κυβέρνηση. Πιο συγκεκριμένα, το επιτόκιο καταθέσεων μίας ημέρας διαμορφώθηκε σε 9,25% (από 12,25%), το επιτόκιο δανεισμού μίας ημέρας σε 10,25% (από 13,25%), ενώ το βασικό και το προεξοφλητικό επιτόκιο σε 9,75% (από 12,75%), αντίστοιχα. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη μεμονωμένη μείωση επιτοκίων στην οποία έχει προχωρήσει ποτέ η Κεντρική Τράπεζα Αιγύπτου, η δε κίνησή της αυτή ήλθε σε συνέχεια ανάλογων κινήσεων που προηγήθηκαν από την αμερικανική Federal Reserve, καθώς και τις κεντρικές τράπεζες της Σ. Αραβίας, του Κουβέιτ των ΗΑΕ και του Κατάρ, όπως ανέφερε ο οικονομικός Τύπος.

Σημειώνεται ότι στη μέχρι τώρα διάρκεια του τρέχοντος έτους, η Κεντρική Τράπεζα Αιγύπτου είχε διατηρήσει δύο συνεχόμενες φορές σταθερά τα επιτόκια, έπειτα από τέσσερις μειώσεις αυτών στις οποίες είχε προχωρήσει το 2019, συγκεκριμένα το Φεβρουάριο, τον Αύγουστο, το Σεπτέμβριο και το Νοέμβριο, κατά 450 μονάδες βάσης συνολικά. Σύμφωνα με την Κεντρική Τράπεζα, βασικός λόγος για τη δραστική μείωση των επιτοκίων αναφοράς υπήρξε η στήριξη της εγχώριας οικονομικής δραστηριότητας δεδομένων των «εύθραυστων συνθηκών του εξωτερικού περιβάλλοντος» και η ανάγκη επίτευξης σταθερότητας των τιμών σε μεσοπρόθεσμο χρονικό ορίζοντα.

Επισημαίνεται ότι η Κεντρική Τράπεζα Αιγύπτου υιοθέτησε επίσης έκτακτα μέτρα για την προστασία των τραπεζών, του επιχειρηματικού κόσμου και των ιδιωτών από τις αρνητικές επιπτώσεις της παγκόσμιας επιδημίας κορονοϊού. Τα εν λόγω μέτρα περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, την αναβολή των υποχρεώσεων καταβολής δόσεων δανείων από επιχειρήσεις και ιδιώτες για διάστημα έξι μηνών, καθώς και τη διασφάλιση χρηματοδοτικών κεφαλαίων για την εισαγωγή βασικών τροφίμων.

Ο Προϊστάμενος  
Παντελής Γκάσιος  
Σύμβουλος Ο.Ε.Υ. Α'